



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS RU

Előfizetési ára évi 24 pengő.

Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

LEJÁRÓKORÁBÓL HIVATALOS LAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya ucca 5. sz. I. emelet
Telefon: 1-885-88.

Az egész magyar polgárság hatalmas felvonulását jelenti a Baross-nagygyűlés

Soha nem látott hatalmas arányú nemzeti megmozdulás lesz szombaton, június 5-én. A magyar polgárságnak ez az első nagy, valóban erőt mutató hatalmas kiállása. A magyar polgárság minden rétege sokat tanult a mullból és évek óta szorgos szervezkedéssel tanubizonyosságát adja annak, hogy válságos pillanatokban a maga érdekeinek védelme mellett sikra is tud szállni.

Nagy érték ez az egész ország szempontjából. Az erőt a békés, nyugodt munka kifejtésének lehetővé tétele érdekében csoportosítani kell, hogy az országépítés a megkezdett uton ne csak folytatható, hanem erőteljesen elmélyíthető is legyen.

Csak nyugodtan gondolkozva, de erőlesen akarva lehet gyorsan és jól építeni. Minden olyan ténykedésnél, mely a társadalom élő szervezetét organikusán érinti, roppant fontossága van az átgondoltságnak, a higgadtságnak, az országos nyugalomnak. Nos, a nagygyűlés éppen azt szolgálja, hogy a magyar polgárság minden rétege a helyzet őszinte fellátásával erősítse azt a légkört, amely a teremtő munkát elősegíti. A bajok orvoslása csak így érhető el és a magyar polgárság szervezkedésének eredményét éppen abban kell látnunk, hogy a régebbi állapottal szemben, amikor kizárólag csak a kritikára szorított az a polgárság, ma már nagy a haladás, mert a kritika mellett a termékeny közreműködés is érvényesül, sőt hova tovább egyedül ennek jut szerepe.

Az akadékoskodó, gánsvető embernek csak úgy, mint a netán ezen alapokon

nyugvó társadalmi rétegnek hasznát venni nem lehet, egyszerűen azért, mert türelmetlenségével akadályozza a kibontakozást.

A Baross Szövetség a maga szervezkedésével az ország kereskedő, iparos és vállalkozó rétegét mozgósította és az évek folyamán a magyar gazdasági és értelmiségi középosztálynak számos rétege kapcsolódott hozzá, úgy, hogy ma már a haladó polgárság szervezete a Baross Szövetség. Ez a tábor, mely minden időben köteletségének tartotta a jobb magyar jövődönök a megalapozását, országos találkozókat ad egymásnak, ahol hatalmas nyilvánosság előtt, sőt mondhatni a szó szoros értelmében az ország társadalmának színe előtt fogja a maga legértékesebb kérdéseit megbeszélni s olyan határozatokat hozni, melyek bár sérelmeket és panaszokat tartalmaznak, nem akadályozó kritikán, hanem építő jószándékon nyugszanak.

Amikor ezt leszögezzük, ez egyáltalában nem jelenti azt, hogy a magyar polgárság óriási tábora ne teljes őszinteséggel szóljon. Sőt ellenkezőleg, éppen azért gyűlünk össze, hogy feltárjuk a sok bajt és jajt, férfiasan és segítsünk azt orvosolni. A magyar polgárság ez alkalommal a maga teljes társadalmi függetlenségében kívánja taglálni a kérdéseket. A nagygyűlés minden körülménye olyan, hogy ezt a társadalmi függetlenséget kidomborítja. Nincs nagyobb érdek, mint a polgár teljes lelki fesztelenségét is biztosítani annak érdekében, hogy a magyar társadalom teremvő munkája minél erőteljesebben áradhasson.

A polgárság érdeklődése minden képzeletet felülmúl. Ez a hatalmas összereseglés minden tekintetben reményt nyújt arra, hogy a maga hatalmas átütő erejével jó lendületet fog adni a hasznos munkának és meg fogja erősíteni a keresztény és nemzeti gondolatot, melyről eddig annyi szó csett és melylyel kapcsolatban a szombati nagygyűlés férfiasan fogja hangsúlyozni, hogy a tervszerű, okos, körültekintő, de immár haladéktalan cselekedetekre is elengedhetlenül szükség van.

A magyar polgárságnak azonban ébren kell figyelnie és olyan ügyesen kell cselekednie, hogy ellenfelei meg ne ronghassák munkáját, bele ne gázolhassanak vetésébe. Ezt a munkát elvégzik a Baross testvérek, akik a nagygyűlésen a házigazdai tisztet töltik be és mindenütt ott lesznek fáradhatatlanul. Ez a lelkes közreműködés, melynek fontosságától és nagyszerűségétől a Baross rendezők át vannak hatva, szegélyezi a magyar nemzeti társadalom minden rétegének hatalmas arányú felvonulását és a magyar törvényhozók megtisztelő megjelenését, mely olyan számban történik meg, mint még egyetlen alkalommal sem. A magyar törvényhozókat a lelki és szívbéli közösség, az egy cél s annak szolgálata, a magyar haza érdekeinek szolgálata vezeti ebbe a hatalmas seregbe, mely hivatalos lesz száz és száz évek múlva, amikor beszélni és véleményt nyilvánítani.

Mindannyian tudjuk, hogy ez a nagygyűlés a maga akciórádiusát messze fogja kuszogrozni az ország minden részébe, a társadalom minden rétegébe, a hivatalos he-

lyekre és a népi alapokra, melyekből kisarjadzik és kiöirágzik a magyar nemzet jája.

E nagygyűlésnek szorgos előkészítésében résztvevett maga a Baross Szövetség. Itt hetek óta mindenki talpon van, jár, kel, beszél, agitál, mint valami láthatatlan nagy hadsereg, dolgozik a legkisebb boltos és nagyüzem tulajdonosa egyformán. A nagygyűlés magyar szívbéli jellegét kidomborítja a magyar lélek imádsága: a magyar dal, hiszen dr. Purebl Győző ugyanis, mint a Magyar Dal-egyesületek Szövetségének elnöke s vele együtt Szirmat Ödön és Kis Károly minden igyekezetükkel ünnepi keret adnak a nagygyűlésnek. De itt van gróf Festetics, aki cserkészzeivel a rendfenntartás nagy munkáját irányítja, Lányi Árpád ezredes, aki a vidéki szervezkedést irányítja s a nagygyűlés vezérkari irodáját vezette, Baross Gábor, Szörtsey József a TESZ elnökei, maga vités Endre László és a többiek mindmind óriási munkát fejtettek ki.

A gépezet elindult, a szervezkedés munkája készen áll.

A Baross Szövetség adminisztrációja példaadóan dolgozott s olyan buzgalomról tett tanubizonyosságot, mely minden dicsegetet megérdemel. A Baross tábor ezt a nagy munkát, mely ezer és ezer mozaik darabából adódik s mely az utolsó pillanatban bontakozik ki a magyar nyilvánosság előtt, becsülettel végezte és értékeli. A magyar polgárság felvonul táborozni, harcra készülni és a maga sulyával feltétlenül s minden körülmények között akar és fog is győzni.

Baross Testvérek! Döntő nap: június 5.

Az egész magyar társadalom velünk! Erős kereskedelmet, viruló ipart, lendületes vállalkozást, szociálisan felépített országot akarunk!

Összinté srauah

a „keresztény-pártolás” teljes hiányáról és a megoldatlan ifjúsági problémáról

A B. Sz. baráti oldalról kapja az alábbi sorokat, melyeket tagjaink hozzájárulása céljából közre adunk. A felvetett gondolatok súlya és őszintesége egyformán nagy és mély:

A keresztény ifjúság elhelyezése nagy gondot okoz a kormánynak és ezért már több oldalról hangzott el az a kívánság, hogy a kereskedelmi és ipari pályát kell a fiatalokkal megkedveltetni. A Baross Szövetség ezt ki is tűzte céljául és a tagoknál többen nyertek eddig is elhelyezést.

Ezen cél átütő erejének az eléréséhez szükséges a jelenlegi keresztény cégek intenzív erkölcsi támogatása, úgy az állam, mint a főváros részéről, hogy minél több fiatalosgot tudjanak alkalmazni, mert a kereskedelem és ipar vezetése ma meglehetősen körültekintést, szakértelemet és szorgalmat igényel. Meg kell ismerni annak minden csinját-binját és csak ilyen tudással lehet reménye az ifjúságnak jövőjük megalapításához. A pénzügyminiszter úr által önálló célokra kilátásba helyezett 2.000.000 pengő csak akkor fog a fiatalok között eredményre vezetni, ha *kellő felkészültséggel tudják a ver-*

szelésekről, amikor nálunk a gyárosok nem elégszenek meg a nagykereskedőkkel és kiskereskedőkkel való üzlettel, hanem még az utcáról bejött dejtáil-vevőket is kiszolgálják ugyanazon az áron. Így tehát saját vevőjüknek csinálnak konkurrenciát, melynek következtében nemcsak a régi patricius cégek mentek tönkre, hanem még a jelenlegi cégeket is létükben támadják meg.

Az egész országra nézve aggasztó a jelenlegi állapot, mert a gyárosok az árakat tetszés szerint emelhetik és ezáltal olyan busás haszonra tesznek szert, ami egyetlen egy országban sem fordul elő. Nincs egyetlen szerv sem, amely az árak emelke-

désénél megálljt tudna reájuk kényszeríteni. Van ugyan egy u. n. árelemző bizottságunk, de alig hihető, hogy ott meg tudják mondani egy cikkről, mikor olcsó és mikor drága, tehát az árakra nem igen tudnak befolyással lenni.

Ne várjanak se belátást, se humanizmust a túldoldali nagytőkéktől, mert az minden költséget a vevőre hárít át. *Kevés ország kivételével sehol a világon nem olyan drágák az ipari cikkek, mint nálunk és ez kizárólag a vámvédelem miatt van.* Ezen az állapoton a vámok leszállításával és a behozatali engedélyek nagyobb mennyiségben való kiadásával lehetne segíteni.

BÉLYEGZŐK OLCSÓN KOVÁCS LAJOS
VII. Károly-körut 7. — Telefon: 1-362-00 BAROSS TAGNÁL.

Debrecen gazdasági válsága

A debreceni Baross Szövetség előző vasárnap választmányi ülést tartott, melyen a központ részéről *Barna Szögyény Bertalan*, az Idegenforgalmi és Földügyi Főosztály ügyvezető elnöke, *dr. Volitsky Antal* jogtanácsos, *Lányi Árpád* ezredes a vidéki szervezkedés ügyeinek vezetője, *Haverland Tivadar*, *Tóth Tivadar* elnöki tanácsstagok, valamint *Bolos Miklós* tanácsstag és szakosztályi elnök vettek részt.

A választmányi ülésen *Rauchbauer Ödön* elnökölt. A központi kiküldötték előadásában foglalkozott a választmány a Baross Szövet-

ség szőnyegen levő kérdéseivel, majd *Volitsky Antal* dr. referálta a közép- és kisipari hitel intézményesítésére vonatkozó szövetségi előterjesztést. A választmány *dr. vitéz Dávid Géza* elnök, valamint *Zelinger Ede* kamarai alelnök hozzászólása után a napirendi tárgyakat elfogadta.

A választmányi ülésnek a nyilvánosság elé tartozó része *Zelinger Ede* beszéde volt, mely számos vonatkozásban élethűen eszette az a roppant válságos helyzetet, melyben ma Debrecen és az egész Hajduság, de az ország iparossága is van.

A kontárkérdés gyökeres megoldása

Zelinger Ede alelnök mindenekelőtt hangsúlyozta, hogy az új ipari novella nem oldotta meg a kontárkérdést. Igaz, hogy bevezette az árvédelmet, amivel az iparosság belső konkurrenciáját igyekszik az irrealitások felé való kiskiklástól megszabadítani, de ebben a tekintetben még meg kell várni a törvény gyakorlati érvényesülését. Nincs azonban védelem a külső kontárok ellen, mert a kontárok erősebb üldözés, az eljárás gyorsítása, a büntetések összegének felemelése tagadhatatlanul haladást mutatnak, azonban a kontárok ezektől a rendszabályoktól

nem ijednek meg, változatlanul végzik a maguk rombolását.

Nem lehet etéren rend addig, *míg keresztül nem halot judikaturánkon is az a gondolat, mely Ausztriában helyet kapott a törvénykönyvben, nevezetesen a kontárral való dolgozlatónak megbüntetését.* Az osztrák jog szerint a kontárral való dolgozlató eseténként 1.000 schilling erejéig megbüntethető. Ez hatékony rendszabály s érzékenyen sújtja a kontárok védelmezőjét, a megrendelőt. Az osztrák jog úgy intézkedik, hogy a megrendelők minden időben tá-

jékozódhatnak afelől, hogy legális iparosnak adják-e ki megrendelésüket, mert minden egyes iparos illetékes törvényi szervezetének fényképes igazolványát hordja magánál.

Nehéz megérteni, hogy a mi jogunkban miért nem foglathatna helyet ugyanez a jogszabály, mely alapjában véve nem tesz egyebet, mint, hogy hatékonyan üldözi a kontár-életét: az illegális iparosral való dolgozlatot is. Semmité megmondolást nem lát fennforogni arra, hogy a magyar iparos ne részeseülhessen ugyanilyen törvényi védelemben a kontárral dolgozlató megrendelővel szemben.

A közszállítási szabályzat gyakorlati végrehajtása

A közszállítási szabályzat hasznos és figyelemreméltó elvei, sajnos, nem érvényesülnek a gyakorlatban, sőt számos rendelkezés csak papíron van meg. A kiírt hatóságok az új közszállítási szabályrendelet világos intézkedései ellenére sem hajlandók még tudomásul venni azt, hogy a különböző szakmai munkáknak egyesítve s egykézbe való kiadása milyen kényelmetlenségeket és jogos konfliktusokat idéz fel. Közérdek fűződik hozzá, hogy az új közszállítási szabályzat nyomán meginduljon a munkák kiírása, kiadása, kivitelezése, ellenőrzése és átvétele, valamint az ellenérték folyósítása terén is az új rend s ehhez elsősorban az szükséges, hogy a felsőbb hatóságok az illetékes szerveknek kellő éréllyel hagyják meg azt, hogy minden tekintetben az új szabályzat szerint igazodjanak.

Mentesítsék a kisiparosok munkagépeit a lefoglalás alól

A magyar kisiparos sorsnak van egy tragikus pontja, melyen tengeryei panasz, felterjesztés és kérés eddig még nem segített. Pedig kézzel foghatóan bizonyosodott be, épen egy szociálisan igen súlyos debreceni esetből az, hogy a vezető instanciák is átérzik ezt a nagy igazságtalanságot, melyet az a régi

Brunhuber udvari és kamarai fényképész
VII., Baross-utca 61. Tel. 1-341-78.
Művészeti előtanú fényképek, levelezőlappok, aquarell, olajfestmények.
Jutányos árak.
Baross tagok és azok családtagjainak **10% kedvezmény.**

törvény hagyott reánk, mely a kézműves és a kisiparos számszámainak lefoglalását tiltalmazza, de a munkagépekről nem rendelkezik. Természetes, hogy nem is rendel-

HIPÓ
FEHÉRÍTŐ LUG
HOFFMANN VEGYIPAR
IX., THALY KÁLMÁN-UTCA 26.
TELEFON: 1-327-19.

senyl más cégekkel szemben felbenni.

Mert, ha előfordulhatott olyan eset, hogy egy állami intézmény nyilvános versenyfolyamatot hirdetett 50.000 m. árúra és úgy a gyárosokkal, mint a kartellal szemben találkoztott egy keresztény cég, aki olcsóbb ajánlatot tett és mindennek ellenére mégsem kapta meg az egész szállítást, úgy ezt intézményesen kellene rendezni. Ez az u. n. keresztény pártolás, amiről *Eber Antal* kamarai elnök olyan sokat szónokol.

A külföldi árak behozatali engedélyt pedig a textilgyárosok egyesülete által fenntartott hivatal osztja szét, ahol túlnyomórészt túldoldali kereskedők vesznek részt, *márpedig, ha a konkurrenciának kell megállapítani az engedélyezett mennyiséget, úgy ez az állapot sem nagyon kedvez a kereskedelmi és ipari pályára lépő fiataloknak.*

Nem is szólva a többi ne-

kezhetett, hiszen a gazdasági élettechnikai berendezése akkor más volt a kisiparos valóban csak számszámokkal dolgozott s nem alkalmazott gépet. Azóta természetesen lényegesen változott a helyzet s ma a kisiparos munkagép nélkül már esem képzhető, a régi kézi szerszámok helyébe a kiscsipesz, ezek a motorizált szerszámok léptek. A gazdasági élet az áthidalást gyorsan csímalta meg, de nem követlek nyomon ezt az átalakulás törvényeink, illetve törvényes adóelőírásainknak megfelelő megváltoztatása s ez ma a szennyedő kisiparos egyik leg súlyosabb panasz. Igen fontos volna, hogy a pénzügyminiszter ur ismert jó szívet feljels megértéssel fordítsa a kérdés felé s akkor iziben megszűnne rengeteg faj és panasz.

Zelinger Ede felszólalása mely hatást gyakorolt a választmány tagjaira. Debrecen, ez a hatalmas kulturcentrum, ma sajnos rideg, éhkeseredett és valami fájdalommas pesszimista hangulat ytt erőt az embereken. Igen találoán változott a helyzetet

a Magyar Jövészövetség agilis alelnöke:

Dr. SZABÓ KÁROLY,

aki kijelentette, hogy valóság gál megdöbbentőek azok a szociográfiai adatok, melyek Debrecen és a Hajduság borzaszó helyzetére vonatkoznak.

Nincs ma Debrecenben egy kalapácsnyi munka sem. De még ennél is lehangolabb az a tudat, hogy ezen a helyzeten egyhamar változás nem történhetik. A gazdasági élet önmagából folyóan — ahogy a liberalizmus tanítja — csak nagysókára képes, valamint tenni. Kell tehát külső segítségnek

LUNA

sósorszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitudó minőség.

Gyártja: HAZALIKÖR, RUM és SZESZÁRUGYAR R. T.

Jönnie s ezen a ponton van országosan átütő jelentősége a helyesirányú közszállítási politikának. A vidék iparosága feltartóztatatlanul elvéri, ha a közszállítási po-

litikát nem állítjuk a magyar iparoság szolgálatába.

De ugyanakkor a magyar ipar-politikát is, a józan decentralizáció jegyében, a vidék, munkaalkalmainak szaporítása irányába szükséges terelnünk. Minden szentimentalizmust félretéve meg kell mondanunk, hogy féllelmetes katasztrófának előjele az, ha magában Debrecenben az egy évesnél fiatalabb es-

csemők halandóságának az arányszáma 20 százalék felett van, a Hajduságban pedig 23.7 százalék. Ez az országos 13 százalékos, amugy is már nagyon szomorú arányszámot oly végtelenen veri, hogy minden tényezőnek egyaránt össze kell fognia a hajdusági speciális válság gyors tempóban való leküzdésére. Talán még jobban kiemelni ezt az állapotot az, ha megmond-

duk, hogy 1936. évben a Hajduságban a lakosság cukorforgasztásának fejkvótája évi egy kilogramm volt. Ehhez a döbbenetes tényhez külön magyarizatot nem szükséges fűzni.

A debreceni és hajdusági állapotokat látva nyíltan kell felvetnünk a kérdést, vajjon tagadhatják-e még azt, hogy gazdasági politikánkon sürgösen kell változtatnunk!

A Baross Szövetség szegedi serlegvacsoráján

báró Kruchina Károly államtitkár nagy beszédben méltatta a magyar faj kereskedelmi és ipari rátermettségét

A IX. Szegedi Ipari Vásár nyitányaképen a Baross Szövetségbe tömörült keresztyén iparosok és kereskedők kedden este a Hági kerthelyiségében 500 terítékes Baross-serlegvacsorát rendeztek. A vacsorán a szegedi, a hőmezővásárhelyi iparos és kereskedőársadalmon kívül Szeged város hatósága, élén a főispánnal és polgármesterrel teljes számban, a törvényhozás tagjai, valamint mindazok résztvettek, akiket az öszinte megbecsülés és tisztelet fűz Szeged eme értékes társadalmi rétegéhez. Budapestről az esli gyorsvonattal a betegen fekvő *Halla Aurél* dr. államtitkár helyett, akit öszinte lelkesedéssel várt a város egész közönsége, a magyar ipar és kereskedelem másik kiváló irányítója, báró *Kruchina* Károly államtitkár és dr. *Kacsóh* Bálint miniszteri o. tanácsos, akiket Szegeden ugyancsak

osztatlan szeretet és megbecsülés vesz körül, valamint *Szathmáry Kiss* Gyula dr., *Halla Aurél* titkára érkeztek le, akiket a pályaudvaron *Vinkler* Elemér dr. kormányfőtanácsos, a Baross Szövetség szegedi csoportjának elnöke fogadott és üdvözölt.

A nagyszabású vacsora este fél 9 órakor kezdődött a turulmadaras, kék-fehér Baross zászlókkal díszített kerthelyiségben.

Vinkler Elemér dr. elnök meleg, szívbeli jövő szavakkal üdvözölte az illusztris fővárosi vendégeket, valamint a díszes vendégkiszorot. Köszönetet mondott *Kruchina* bárónak a megjelenésért, majd felkérte serlegbeszédének elmondására.

A jelenvoltak lelkes tapsa kíséretében emelkedett szólasra az államtitkár, aki megújuló tetszésnyilvánítás mellett a következő megkapó beszédel mondotta:

Kruchina Károly államtitkár beszéde

— Az ember egyik legsebbe és legmagasztosabb erénye a hit — kezdte beszédét *Kruchina* Károly báró államtitkár. — Hit az Istenben és hit önmagában, isteni küldetésében és rendeltetésében, hit a jövőjében, tehetségében, sikereiben, igazságában, saját öntudatában.

— A Baross Szövetség serlegének többféle jelentősége van. Ez a serleg emlékeztet elsősorban arra az időre, amikor a Baross Szövetség megszületett és amikor a nemzet a háború után Trianonban összeomlott. Ez a serleg emlékeztet arra a pohárra, amelyet egy meggyö-

tört nemzet gyászkönyvei töltöttek meg s amely serleg nemzetünk millióinak kellett és kell fenéki kiürítenie. Van a serlegnek más jelentősége is. Ez a hely, ahol

MÖSSMER

vászón, fehérnemű, kelengye

N., Váci-u. 1-3. (Tűrt István-u. sarok.)

Baross-tagoknak 5% engedmény

ma a serleg-összejövettel tartjuk, Szeged városa. Ennek kapcsán ez a serleg jelképe nemzeti fellámadásunknak is, mert innét, Szegedről indult ki az a maroknyi magyar csapat, amely Trianonban összeomlott országunk újáépítésének munkáját hitel megkezdette.

Hitünkben erősítenek meg a közelmúlt történelmi eseményei

— Benmünk, megalázott magyar nemzetben, a Duna-völgyében való elhivatottságunk tudata, a szentistváni birodalom fenntartásának a

feladata és kötelessége lángol és izzik. Hitünkben megerősítenek bennünket azok a nagyszerű történelmi események, amelyek a legutóbbi napokban zajlottak le, mikor egy nagyhatalomnak királya és császára, családtagjaival együtt látogatást tett Magyar-

Millió és légyfogy Aranka

egyedárusítója, o-o Befőzőbártyák, szilvas és PPP perzementek, befőzőzs, neg, rövid- és papírúrok, állvány-papírok legolcsóbban szereshetők be

MERLUSZT-nál Budapest, Dob-u. 53

ország kormányzójánál. (Lelkes táps.)

— A mostani erőgyűjtésben jut nevezetes szerep a Baross Szövetségnek is.

— A Baross Szövetség célkitűzése a magyarság utjával egybeesik. (Ugy van, ugy van. Helyeslés.) S amikor megmozdult, a nemzet rendeltetésének erőforrásait bővítette. Bannünk Trianon megfosztott lestvéreink jelentékeny részétől. Csak a tiszt és nyugodt lelkiismeretünk és öntudatunkat nem oszthattuk fel, mert az nemcsak oszthatatlan, de rossz lelkiismerettel nem is párosítható. Közös nemzeti érdek, hogy kapitalista alapon ugyan, de sok kapitalistát, vagysis önálló iparost állítva a nemzeti jövedelem elosztásában, meg-

VÁNCZA SÜTŐPOR

A VEZETŐ MAGYAR MÁRKA!

teremtette az igazságot, hogy így népünk fiziológiai szaporodása és fennmaradása, magyaran megélhetése biztosítva legyen. (Helyeslés.)

— A nemzeti fennmaradás gazdasági alapfeltételei ezek és mint ilyenek, tényezői a nemzeti hivatás teljesítésére szolgáló erőknak.

— A Baross Szövetség ezen nemzeti célokna a szolgál-tára vállalkozott, amikor tömörítette magában a magyar ipart és kereskedelmet. Ez a

3 fillér a „Symphonia” cigaretta,

mégis jó. Egy csésze Kneipp malátakávé, valódi Fränk kávépótlékkal sem kerül többé!

Jó és értékes táplálék 3 fillérért

igazán

nem luxus!

célkitűzés egybeesik a nemzet rendeltetészerű célkitűzéseivel. Ezért minden igaz magyar ember lelkes helyes léssel és ösztönzésével tállkodik. Magyar kereskedelemre és iparra van szükségünk. Szeretnénk itt különösen két nyomatókos körülményre ráirányítani a figyelmet. Az egyik: kormányzónknak a közelmúltban elhangzott cseplői beszéde, amelyben a kereskedelem közgazdasági hivatásának különleges jelentőségét elismerően domborította ki. A másik egy egyszerű statisztikai adat, amely az olasz statisztikai hivatal igazgatójának egy közelmúltban megjelent tanulmányában látott napvilágot, és amely szerint az a népes-

ség, amely ezidőszert a világon kereskedelemről él, mintegy 100 millió főre tehető. Amikor tehát azt látjuk, hogy az 1930. évi népszámlálás adatai szerint a magyar keresőnépségnél csak 6.5 százaléka él a kereskedelemről, amelyből ugyanez az arányszám Németországban 15.6, Ausztriában 8.8, Angliában pedig 20 százalékot ér el, akkor azt kell mondanom, hogy országunknak nem kívánhatunk jobbat, mint azt, hogy a magyar gazdasági élet fejlettségi foka, áruforgalmának keretei, a jelenlegi arányokat lényegesen meghaladó mérvű kereskedői népesség megélhetésére nyújtsanak alapot. (Ugy van.)

A magyarság széles rétegei rekedtek ki a magyar közgazdaság épületéből

— A magyar közgazdaság épülete tulajdonképpen már készen áll. Most tehát inkább azokról kell gondoskodnunk, akik ebből az épületből kinnrekedtek. Vannak, akik természetesen tartják, hogy a magyarság széles rétegei rekedtek kinn ebből az épületből. Látszólag igen tetszősen tudják is ezt megindokolni egyetlen mondatban: »a magyar faj nem alkalmas a kereskedelmi és ipari pályákra.« De vegye tudomásul mindenki, hogy a magyar nemzet fennmaradásának az egyetlen lehetséges módja, hogy fiai elfoglalják az ipari és kereskedelmi pályákat. (Nagy taps, helyeslés.)

Természetes, hogy évszázados mulasztásokat máról holnapra behozni nem lehet. Idő és munka vezethet csak eredményre. A kitarító mun-

gokban élő nemes tradíciót, hogy iparos és kereskedő családok leszármazói apáról fiúra kitarának a régi műhely és pult mellett és a régi keretek kifejlesztését tartják a legszebb foglalkozásnak. (Helyeslés.)

MEINL GYULA KÁVÉBEHOZATALI R.-T.
VII., ISTVÁN-UT 23-25. SZÁM. TELEFON: 1-347-73
Kérjen viszonteladói árajánlatot kávéra, teára

Hirdetmények

Ke. 35906/1937. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a *Bluz és Ruházem. Kft.* budapesti (IV. Károly király ut. 12.) bej. cégére néve a csődönkívüli kényszerkegyességi eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. *Angyal László* budapesti (V. Kálmán u. 16.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott dr. *Sarudi István* budapesti (V. Dorottya u. 3.) ügyvéd.

A hitelezők követeléseiket 1937. évi június hó 14. napjáig írásban be kell jelenteniük az Országos Hitelevő Egyesület központjánál, (V. Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentésük be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1937. évi május hó 22. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1937. évi május hó 25. napján áll be.

Budapest, 1937. május hó 25. napján.

Dr. *Kunst Győző* s. k. kir. tiszéki bíró.

Ke. 35833/2/1937. A budapesti kir. törvényszék köz-

— Hitünk és meggyőződésünk, a történelem meg nem érthető bizonyossága, hogy nekünk a Duna-völgyében, Arpád hegykoszorúja szép házában isteni rendeltetésünk van. Higgyenek tehát a nemzet fontos rendeltetésében! Higgyenek abban, hogy nemzetünk el nem enyeshet. És ebben a hitben küzdjenek, dolgozzanak, fáradjanak és követeljenek a nemzeti közös érdekekért, amelyekben az Önök érdekei is bennfoglaltak! (Eljenzés.)

— Ezeknek a gondolatoknak szimbólumát látom e serlemben és ezeknek az eszméknek érvényesülésére és a Baross Szövetség céljainak elérésére üritem ezt a serleget!

Hosszantartó eljenzés és taps fogadta a tartalmas szép beszédet, majd a jelenvotak jelragadtatásuk jeléül háromszoros eljenzésben részesítették *Kruchina* bárót.

Az est hátralevő része barátságos beszélgetéssel mult el és a jelenvotak a késő éjszakai órákig a legjobb hangulatban maradtak együtt.

Vár, Országház u. 14.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott dr. *Várkonyi Kálmán* budapesti (VI. Bajnok u. 30.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1937. évi június hó 19. napjáig írásban be kell jelenteniük az Országos Hitelevő Egyesület központjánál, (V. Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentésük be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1937. évi május hó 26. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1937. évi május hó 31. napján áll be.

Budapest, 1937. május hó 31. napján.

Dr. *Kunst Győző* s. k. kir. tiszéki bíró.

A szép királynapok

Nem mondhatja reánk senki, hogy ünneprontók vagyunk. Vártunk türelemmel és nem szóltunk. Folyton figyeltünk, szemlélődtünk és néztük, hogy miként is néz ki az a nagy, keresztény támogatás, melyről a túldoldal műfelháborodása nyomán oly sokat beszélnek.

A szép királynapok hatalmas üzleti értéket s nagy propagandát jelentettek, de nem a keresztény kereskedelemnek. Ezt külön kiemeljük. Szép csokrok lehet kötni ezekből az észrevételekből s igen csinosan lehet ezt kidiszíteni még akkor is, ha a csokor nemzeti színű szalagjára nem fogjuk külön rányomni, hogy „Gelb Malvin”. Hát hiába még messze vagyunk attól, hogy a kereszténységet ne csak beszéljék, hanem csinálják is. Mert ugyan — kérjük — mi fáradságába kerül a megfélemlítő poszton levő embernek, ha gondolkozik. Az még nem volt sok gondolkodásra, ha minden megfontolás nélkül annak szörjök zsebébe a megbízást, aki hajnaltól-napestig ostromolja a küszöböt. Vannak ugyanis még kereskedők olyanok is, akik megteszik a maguk szolid, megbízható ajánlatát, de feleslegesnek tartják az ajtó és küszöbök ostromát.

Balatonakarattyán,
a Balatonnak a fővárosához legközelebb eső

villatelepen,
400 öles villatelek kertesek, a székesfővárosi údtól állomása közelében **eladó.**
Telefon: 25-99-65.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

Perfekt Kávépörköldé
megkezdte üzemét.
Szakszerűen vállal **kávébörpörköldé**
Tar Nándorné
VI., Jókai-utca 38.
Telefon: 12-86-61.
Baross-társaság támogatását kéri.

ka meg hozza a maga gyümölcsöt. Meg kell változnia annak a közszellemnek, mely uralja és nem uralja a foglalkozások között akként tesz különbséget, hogy a kereskedelmet és ipart idejéltmulta, indokolatlan felfogással másodrendű, nem uralja a foglalkozás gyanánt kezeli. (Ugy van, ugy van.) Meg kell változnia annak a közszellemnek, amely egyes foglalkozásokat lebecsül és a hivatalnokok fixumos állását más állások elé helyezi, nem tartva szem előtt azt a külföldi magas kulturájú orszá-

KLEIN ALADÁR bel- és külföldi
ásványvizek nagykereskedése
VI., SZONDY-UTCA 94. Telefon: 1-139-52

Ke. 36060/2/1937. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Széria Textil és Divatár. Kft.* budapesti (V. Lipót krt. 21.) bej. cégére néve a csődönkívüli kényszerkegyességi eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. *Szokolák Gyula* budapesti (I.

Az Iparcsarnokban tartott ülést a B. Sz. elnöki tanácsa

A Baross Szövetség elnöki tanácsa szerdán este az Iparcsarnokban tartotta meg rendes ülését *Ilovsky* János elnöke alatt. Az ülés a szombati nagygyűléssel foglalkozott s helyszínen hozta meg a még szükséges intézkedéseket. Ime, 48 órával a nagygyűlés előtt már az utolsó intézkedések is megtételnek. Az elnöki tanács az összes előkészületi munkákat helyben hagyta, a rendező bizottságokat a megfelelő helyre beosztotta. Gondoskodás történt arról, hogy villamos, autobus közlekedés kellő mértékben álljon a nagygyűlés közönségének rendelkezésére.

GORIUP ECET

Telefon: 1-850-69.

Junius 5:

országos trafikósnap

A BADOCS múlt évi hatalmas sikerű országos trafikósnapját megismelli. Ez-idei összejövetel június 5-én lesz. A Baross-trafikósok a részletes és gazdag programról külön értesítést kapnak. Az országos Baross trafikósnap véletlenül esik egybe a Baross Szövetség nagygyűléseivel. Az ország minden részéből sok-sok száz trafikós lesz Budapest vendége június 5-én a kora reggeli óráktól késő estig. Ezt az alkalmat felhasználja a trafikós társadalom arra, hogy a maga gazdasági, szociális, kulturális követelményeinek hangot adjon és illetékes tényezők előtt tolmácsolja.

Junius 20-án Győrtől Baross-zászlóbontás

Hosszu szervezkedési munka előzte meg a győri Baross Szövetség szervezetének felállítását. A munka most már befejezést nyer és június 20-án megtörténik a zászlóbontás olyan ünnepi keretben, mely hivatalos lesz arra, hogy a Baross gondolatához hozzá-

A VEVŐ Dr. Oetker-féle



SÜTŐPOR és VANILLIN-CUKOR UTÁN NYUL.

HALAL PEDIG ZIMMER-NÉL VESZEK

csatolja a keresztény társadalmat.

A Baross Szövetség központja nagyszámú küldöttéggel képviselteti magát az ünnepi zászlóbontáson, mely egy egész vasárnapi programot fog kitölteni. A központi tükári hivatal ezután is felkéri az érdeklődő tagokat, hogy bejelentéseiket már most tegyék meg. A győri Baross Szövetség a helyi viszonyok által megkövetelt

szempontok figyelembevételével már rögtön az indulásnál szoros kapcsolatot teremt a keresztény női táborral és az ifjúsággal. Az a komoly lelkesedés, mellyel a győriek erre a zászlóbontásra készülnek, minden tekintetben meggyőző és garancia arra, hogy a győri szervezet el fogja végezni azt a küldetéseszerű szerepet, mely a magyar társadalom történetében a Baross Szövetségnek jutott.

ja mondani azt, hogy a havi fizetés 100-120 pengőnél alacsonyabb nem lehet. Nem ismert még az, hogy e minimális munkabért milyen külön végzettségbeli fel-

GESZTI GYÖRGY

OLAJ- ES MŰSZAKI KERESKEDELMI R. T.

A kisiparos szövetkezetek támogatását ajánlja a B. Sz. az iparügyi miniszter figyelmébe

A kisipari közszállítási politika terén olyan jelenségekkel találkozunk, mely a kisipari termelő szövetkezetek fokozatosan ki akarja kapcsolni a közszállítási megbízásokból. Igen érdekes pelda erre a kiadás alatt levő postaigazgatósági lábbeli konfekció munka, mellyel kapcsolatban illetékes helyen az hangzott el, hogy a múlt gyakorlatával szakítva a kisiparos közszállítási csoportok és önálló termelő szövetkezetek közvetlenül már nem kapnának munkát.

Megelőzendő az olyan bajt, amely ebből származna, a Baross Szövetség szükségesnek tartotta, hogy magának az iparügyi miniszternek figyelmébe hívja fel ezeket a jelenségekre, hírekre, melyek kisiparos körökben igen kedvezőtlen hatást váltanak ki. Eleinketben nem feledhetjük el, hogy maga a kormányzat volt az, mely ismételt felhívta az iparosságot arra,

hogy termelő szövetkezetekben tömörülve keresse az érvényesülést és a nagyobb gazdasági kapacitás kielégésének lehetőségét. Az iparoság jelentékeny része kellő megfontolások után meg is alakította ezeket a szervezeteket, melyeket teljesen saját maga hozott létre, semmiféle támogatást nem vett igénybe. A szövetkezetek tőkében ugyan szegények, de a régmúlt tapasztalatai alapján szilárdak. Természetes, hogy a közszállítási politikának olyan megváltoztatása, mely a kisiparos önálló termelő szövetkezeteket bármily közvetítői kényszerkézbe utalná a közmunka megszerzése terén, erőteljesen csökkentené az amugy is szűkreszbott hasznót.

A Baross Szövetség kérte az iparügyi minisztertől azt, hogy az eddigi közszállítási gyakorlatot a kisiparos termelő szövetkezetekkel szemben tartsa fenn.

Freher csokoládét árusítsunk

Az új magánalkalmazotti törvény

Bornemisza Géza iparügyi miniszter a képviselőház elé terjeszti azt a törvényjavaslatot, amely a munkaviszony egyes kérdéseinek szabályozásáról szól. E kerettörvényben belül nyer rendezést a magánalkalmazottak jogviszonyának három fontos kérdése és pedig: a legkisebb munkabér, a maximális munkaidő és a fizetési szabadság ügye.

Amint tehát látható, a törvényjavaslat nem öleli fel az egész kérdéskomplexumot, hanem csak fontos részleteket. Ezek a részletek azonban átütő jelentőségűek és a legmesszebbmenően érintik a kereskedelmet és az ipart. Az érdekképviseltek-

nek még módjuk lesz rá, hogy a törvénytervezettel kapcsolatban a maguk hozzászólását megtegyék.

Teljesen szabályozáson kívül marad a felmondás és a végkielégítés kérdése, mely a hír szerint egy későbbi törvényjavaslatban fog szerepelni. A legkisebb munkabér tekintetében a törvény ki fog-

Minden vevőnek
kell Diana sósborszesz

Minden vevőnek
Diana sósborszesz kell

tételekhez kötik. A törvénytervezet szoros összefüggésben van a magyar állásnéküli ifjúság elhelyezésének a kérdésével. A javaslat végrehajtása során sor kerül azokra az elgondolásokra, melyek illetékes helyen az ifjúságnak kereskedelemben és iparban való elhelyezése kérdésében felmerültek. Ma még korai volna beszélni azokról a százalékos számokról, melyekről annyit szó esik. Senkinek tudja még, hogy a munkaidőnek a magánalkalmazottak részére való maximalása mily sok munkahelyet nyit meg.

Kétségtelen, hogy ugy a kereskedelem, mint az ipar létszámemelést fog végrehaj-

DIÓSY JÁNOS

vasárház

Budapest, Rákóczi-ut 24.

Fémáruk, honyhaszrok. Guri-Guri függönytartók, elegáns fogasok, fűrdőszobacikkek stb.

tani, mert a maximálisan napi 8 órában megállapított munkaidő mellett az alkalmazottak nem képesek elvégezni azt a feladatot, mely ma rájuk hárul. A törvény ki fogja mondani azt, hogy a munkaadó 25 százalékkal magasabb órabért tartozik fizetni túlórázás esetében s ugyanakkor megszorítja azt is, hogy a szezon igényei szerint egy esztendőben hány-szor s milyen maximális időtartamra lehet egyáltalában túlórázásra berendezkedni.

Egész külön kérdés a fizetési szabadság, melyet az új törvény rendszeresíteni fog. Elvként mondatik ki, hogy az alkalmazottnak fizetési szabadság jár s ennek mérvé az első esztendő után legalább 6 munkanap. Ez a fizetési szabadság a

Magyar nyakkendőipar!

PASCHESZ IGNÁC és Társa

Bp. VI. Ankerkőz 2, főem. Tel. 1-178-95

Nyakkendők — Nyakkendőszövetek
Selyemzsebkendők.

beosztással, szolgálati idővel automatikusan növekszik. Ebbé a minimális évi szabadságba nem számítható bele a betegség miatti távollmaradás.

A törvény rendelkezései nem terjednek ki azokra a tisztviselőkre, melyek ipari vagy kereskedelmi üzemen belül vezető állást töltenek be.

